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Vývoj zdravotnictví v Jindřichově 
Hradci od špitálu a chorobince 
po moderní nemocnici 21. století

13. století

17. století

18. století

16. století

16. století

14. století

V první polovině 13. století byl jindřichohradeckými pány pozván do města řád německých rytířů. Řádoví bra-
tři měli zkušenosti s ošetřováním nemocných a zřídili „dům nuzných“. Nacházel se v tehdejší Zárybniční ulici, 
dnes na území zemědělské školy, a byl určen zejména pro nemocné trpící malomocenstvím. Později vznikl, 
nedaleko dnešní fary, patrně v prostoru kostela špitál, známý jako špitál sv. Maří, kde mohlo být umístěno až 
12 nemocných.

Nejstarší hradecké zdravotní středisko nutno patrně hledat v domě č. 176/I v koutě náměstí v Dobrovského 
ulici, kde býval lazebník. Dům má dosud zachovaný kamenný portál se sedátky a s břitvami nad nimi.

V polovině 18. století vtrhla do Čech znovu pruská vojska a v Hradci byla zřízena hlavní vojenská nemoc-
nice, kam bylo v jediném dni přivezeno na 7000 raněných. Nemocnice byla zřízena v nové škole na Ko-
zím plácku a otevřena roku 1750. Budova samozřejmě nestačila, a tak byli ranění a nemocní umístěni  
v provizorním lazaretu v zámku, v jezuitském špitále, ve špitále u sv. Jana, ve františkánském klášteře, 
ale i po domech. Když se dala ruská vojska v únoru roku 1800 opět do pohybu, projela 17. února Hradcem velká 
ruská polní nemocnice.

V roce 1534 matka Adama I. z Hradce, paní Anna z Minsterberka, založila pro nemocné při Hluboké cestě 
úplně novou budovu, která je dodnes známá jako „Klášteříček“. Zde mělo být chováno pět panen nebo vdov 
a deset malomocných žen. V té době byly v Jindřichově Hradci tedy již čtyři špitály, kde byli přijímáni ne-
jen nemocní, ale i nuzní a lidé neschopni se o sebe postarat. Byly to: špitálek malomocných, předměstský 
špitál sv. Alžběty, městský špitál u sv. Maří a Klášteříček. V roce 1564 Jáchym z Hradce zrušil všechny špitá-
ly (kromě Klášteříčku), sloučil všechno jejich jmění v nadaci a založil hospital v bývalém klášteře minoritů 
u sv. Jana Křtitele. Toto zařízení přežívalo věky a bylo zrušeno až v polovině 20. století.

Na rohu dnešní Vídeňské a Václavské ulice byl roku 1399 při kostele sv. Alžběty zřízen pány Heřmanem 
a Janem z Hradce další špitál pro 6 – 8 osob. Byla to zařízení veskrze chudinská, ale přijímala i lidi zraněné.

1818

1854

1889

V roce 1818 darovalo město pro nemocnici pro chudé dům č. 36, bývalou baštu. Stavba této nemocnice nebo 
spíše lazaretu, jak se jí tehdy říkalo, začala téhož roku a v roce 1819 byla dokončena. Na stavbu přispěla i místní 
vrchnost a společnost divadelních ochotníků. Nedaleko nového lazaretu byla vojenská nemocnice. V ní vznikl 
1. července 1832 požár, který zachvátil i lazaret. Vojenská nemocnice ale byla tak dobře pojištěna, že peníze 
stačily i na opravu lazaretu.

V roce 1854 vstoupila nemocnice do nové etapy svého vývoje. Podle dobových novin nemocnici povznesl 
jako výkonný lékař MUDr. J. Procházka a jako účetní a správce MUDr. Ignác Khek. Pacienti prý chodili do ne-
mocnice s důvěrou a byla jim tam poskytnuta humánní a lékařsky bezpečná péče a také čistota a pohodlí.  
V roce 1859 byla tato nemocnice prohlášena za všeobecnou. Zařízení představovalo mimo jiné 39 postelí,  
32 nočních stolků, 79 prostěradel, 39 slamníků a 24 plivátek. 

Ještě v roce 1889 naposledy rozprostřel svůj stan na takzvané Panské zahradě cirkus Bernhard. Na Panské za-
hradě se dosud konaly různé zábavy, byla zde kuželna a taneční sál. Na začátku následujícího roku, konkrétně 
10. ledna 1890, byla obecním zastupitelstvem zadána stavba nemocnice stavitelům Purkartovi a Černému. 
Hradecká městská spořitelna se usnesla darovat postupně celkem 55.000 zlatých na vybudování nemocnice, 
která by nesla jméno císaře Františka Josefa I., zbytek zaplatilo město. Cena stavby včetně vybavení činila 
72.586,62 zlatých. Stavba byla dokončena 13. srpna 1892.

1818 - 188919. století

Špitál v bývalém minoritském klášteře a jeho interiér 
(dnes Muzeum Jindřichohradecka)

Celá staletí léčil každý, kdo se umění léčitelskému naučil. Teprve v době renesance se v Jindřicho-
vě Hradci objevili diplomovaní lékaři, kteří přijížděli, když byli voláni k lůžku nemocného hradeckého pána.  
A tak tedy prostý lid léčili stejně jako v jiných městech lazebníci, brakýři, bravíři, kati, mniši, kněží, kováři, mou-
dré ženy, báby pupkořezné a hadačky. 

Také lékárna byla v Hradci od pradávna. Od roku 1531 byl na náměstí apatykář Jiřík. Koncem 16. století lékár-
ník Kryštof spravoval zámeckou lékárnu a prodával i voňavky.
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Dne 8. ledna 1893 byla na pozemku takzvané Panské louky 
vysvěcena a předána veřejnosti k užívání Všeobecná veřejná 
nemocnice Františka Josefa I. Slavnostním řečníkem byl při této 
příležitosti starosta Dr. Václav Naxera, který vysvětloval církevní 
akt vysvěcením tím, že v těchto síních budou společně pracovat 
kněz a lékař, aby zjednali nemocným zdraví těla a duše. 

Celý ústav se skládal z hlavní budovy, pavilonu pro infekční 
nemoci, umrlčí komory a kuchyně. Hlavní budova nemocnice 
měla dvě patra. V přízemí byly světnice pro nemocné, místnost 
pro ošetřovatele, operační síně, čekárna, ordinace a kancelář, 
v suterénu prádelna a sklady, v patře pak byly další místnosti 
pro pacienty. Celkem měla nemocnice 70 lůžek. V dobové 
zprávě o činnosti nemocnice se píše, že kuchyně byla vzdálena 
od nemocnice přes 300 metrů, a tak v zimě jídlo vystydlo, než se 
dostalo k pacientům. Oficiální název nemocnice byl tehdy Všeobecná veřejná nemocnice císaře a krále Františka Josefa I. 
v Jindřichově Hradci (dnešní pavilon B). Podle tehdejších pravidel mohli být přijímáni jen nemocní se zhojitelnou nemocí, 
chronickou chorobou nebo věkem sešlí. Rodičky se přijímali jen v případě komplikací, potratu nebo předčasného porodu. 
Kojence bylo možno přijmout jen s matkou.

Prvním primářem nemocnice byl MUDr. Bedřich Budil. Pracoval s ním ještě jeden lékař a ošetřovatelky, ale ty bez patřičného 
vzdělání. Doktora Budila vystřídali ve vedení ústavu MUDr. Josef Khek (syn MUDr. Ignáce Kheka) a MUDr. František Hrudička. 

Skoro současně s nemocnicí byl Jindřichův Hradec obohacen ještě o jeden zdravotní ústav, který byl opravdovou 
zvláštností (další v celém Rakousko-Uhersku už byl jen ve Vídni a Lvově), byl to ústav pro výrobu očkovací látky pro zvířata. 
Myšlenka zřídit ústav v Jindřichově Hradci pocházela od ředitele černínského panství a pozdějšího okresního starosty 
Karla Jičínského, jemuž Hradec vděčil i za primát při zavedení elektrického osvětlení. Na jeho popud navštívil okresní lékař 
MUDr. J. Rybák několik očkovacích ústavů v Evropě a podle jeho rad pak hrabě Černín zařídil v Hradci vedle Jakubského 
dvora očkovací ústav, jež zahájil svou činnost v květnu roku 1892. 

V areálu nemocnice byla v roce 1901 vystavěna nová vojenská nemocnice (později budova interny). Dříve vojenská nemocnice 
sídlila na Zákosteleckém náměstí, ta ale byla zrušena a přesunuta do nové budovy v areálu veřejné nemocnice. 

Kromě toho, že v roce 1893 byla založena 
nemocnice v Jindřichově Hradci, začaly 
být vydávány Lidové noviny, byl založen 
fotbalový klub AC Sparta Praha, Thomas 
Alva Edison dokončil stavbu prvního 
filmového studia, Karel May napsal 
knihu Vinnetou, narodil se Mao Ce-tung,  
v Českém království vládl František Josef I. 
a ve Velké Británii královna Viktorie.

1893

Všeobecná veřejná nemocnice císaře a krále Františka Josefa I. v roce 1893 
(dnešní pavilon B)
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1905

1936

1 9 1 1

1918

V nemocnici byl nedostatek ošetřovatelek, ale až roku 1905 byla uzavřena smlouva mezi správním vý-
borem nemocnice a představenou řádu Milosrdných sester sv. Karla Boromejského. Jeptišky nejen 
ošetřovaly nemocné, ale staraly se i o stravu a úklid. Za to jim nemocnice poskytovala plat, ubytování, 
jídlo a sestry měly také k dispozici místnost pro domácí kapli.

Na další stavební činnost si jindři-
chohradecká veřejnost i zdravotní-
ci museli počkat až do roku 1936, kdy 
8. března byla slavnostně otevřena 
a předána do užívání hospodářská 
budova, která svému účelu slouží do-
dnes. Po předání hospodářské budovy 
do užívání stavební firmy pokračovaly 
ve stavbě chirurgicko-gynekologické-
ho pavilonu, který byl předán do uží-
vání v roce 1938. 

V roce 1911 byl získán a instalován nákladem 5000 korun rentgenový přístroj a v nemocnici se prováděly 
i čisté břišní operace. Nemocnici se hospodářsky dařilo a bylo tak nakoupeno 12 nových postelí a doplněn 
rentgen. První světová válka pak ale vývoj nemocnice zbrzdila. Od 1. července 1914 odešel do penze dosavadní 
primář MUDr. Josef Khek a místo něj byl jmenován primářem doktor chirurg MUDr. Emanuel Rychlík, ale 
ten ani nenastoupil, protože byl povolán do války a nemocnici vedl MUDr. František Hrudička jako ordinář. 
Vojenská nemocnice byla plná, a tak byli ranění vojáci umisťováni i do veřejné nemocnice. Rentgen byl 
používán i pro sousední vojenskou nemocnici. V roce 1914 bylo zaznamenáno 110 střelných operací. 

V roce 1918 konečně nastoupil do čela jindřichohradecké nemocnice profesor válečné chirurgie 
MUDr. Emanuel Rychlík. Poprvé v čele ústavu stál specialista a chirurg, což se brzy projevilo na vzrůstající 
důvěře nemocných. Zatímco před válkou ošetřila nemocnice 1100 – 1200 nemocných, v roce 1921 to bylo už 
2030 pacientů ročně a počty stále stoupaly. Kromě výrazného zkvalitnění péče o nemocné usiloval MUDr. 
Emanuel Rychlík také o to, aby do majetku města byla převedena vojenská nemocnice, čímž by došlo ke 
zlepšení prostorových podmínek. To se však dlouho nedařilo. MUDr. Emanuel Rychlík byl mimo úspěšného 
a uznávaného lékaře také průkopníkem krasobruslení a veslování v Jindřichově Hradci. Patřil ve své době 
mezi nejpřednější chirurgy světa a jako první úspěšně sešil poraněné srdce a léčil poranění mozku. V roce 
1925 primář Rychlík odešel do písecké nemocnice a vystřídal ho MUDr. Oldřich Kolín. Ten byl mezi pacienty 
velmi oblíbený a dojížděli za ním ze širokého okolí. Byl důstojným pokračovatelem chirurgické tradice, kterou 
založil doktor Rychlík. Vzrůstající obliba nemocnice umožnila i využití poplatků za ošetření podle tříd. Prostory 
už přestaly stačit, ale dlouho se nedařilo prosadit stavbu nových pavilonů.

1905 - 193620. století

Porodní asistentka Antonie Vondráčková, 
30. léta

Dr. Emanuel Rychlík, 
ředitel nemocnice 1918 - 1925

Pavilon C,  
předán do užívání 1938

Pohled na hospodářskou budovu, postavena 1936



MUDr. Oldřich Kolín, 
ředitel nemocnice 1925 - 1938

MUDr. Jiří Herrmann, 
primář interny
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1938

1945

1950

Primář MUDr. Oldřich Kolín zemřel v listopadu 1938. Na jeho místo byl potom zvolen MUDr. Josef Bašek, ale ten byl 
brzy nato německou správou města sesazen a nemocnici vedl Němec MUDr. Mahner. Spolu se svým zástupcem 
MUDr. Friedbergerem vystupovali okázale jako uvědomělí nacisté a ani po stránce odborné nebyli nejlépe 
hodnoceni. Není se tak čemu divit, že mezi českým obyvatelstvem rychle mizela důvěra v nemocnici a kdo 
mohl, dal přednost českým lékařům v nemocnici v Počátkách. 

Po roce 1945 po osvobození republiky bylo vynaloženo všechno úsilí lékařů i veřejné správy, aby se vrátila 
ztracená důvěra a aby se získaly kvalifikované a schopné síly. Nemocnice měla dva primáře, primářem 
chirurgie byl MUDr. Josef Bašek a primářem interny se stal MUDr. Jiří Herrmann. MUDr. Jiří Herrmann pra-
coval před nástupem do Jindřichova Hradce u legendy interního lékařství MUDr. Josefa Pelnáře. Nejob-
líbenější specializací pro něj byla kardiologie, ale zvládal velmi dobře i gastroenterologii a pneumologii. 
Výtečně ovládal rentgenologické vyšetření plic formou skiaskopie. MUDr. Jiří Herrmann vychoval za 25 let 
svého primariátu více jak stovku lékařů. Od roku 1946 byl zřízen ordinariát pro nemoci ušní, krční a nosní, kde 
byl primářem MUDr. Václav Švehla a v témže roce začal systematický odběr krve pro transfúzi. V listopadu 
bylo otevřeno dětské oddělení, které vedl primář MUDr. R. Strýček. Dětské oddělení bylo umístěno do budovy 
bývalého chudobince vedle interního pavilonu. V roce 1946 měla nemocnice 326 lůžek a město Jindřichův 
Hradec mělo 9 000 obyvatel.

V roce 1947 bylo podle návrhu architektů Karla Filsaka a Josefa Havlíčka dostavěno interní oddělení, bytovky 
a kotelna, celkem za 63 milionů korun.

V roce 1950 došlo k rozdělení chirurgie a gynekologie na dvě samostatná oddělení. Primářem chirurgie 
se stal MUDr. Zdeněk Cepek a gynekologicko-porodnického oddělení MUDr. Josef Bašek. V tomto roce také 
z budovy bývalé vojenské nemocnice vznikla interna a postupně krční, oční a kožní oddělení. Změny postihly 
i personál. Řádové sestry, které zde působily od roku 1905, odešly k 31. 5. 1952. Po sjednocení zdravotní péče 
v prosinci 1951 přestala v Jindřichově Hradci fungovat soukromá lékařská praxe. Začaly vznikat poradny – 
protituberkulósní, pro diabetiky, endokrinologická, pro vady řeči a poradny pro ženy v Jindřichově Hradci, 
ale i dalších městech v okrese. Úmrtnost kojenců i díky prevenci a edukaci klesla o 55 %. 

Od roku 1952 vedl správu nemocnice jako ředitel OÚNZ, vedoucí odboru zdravotnictví ONV MUDr. Čestmír 
Emr. V roce 1956 došlo ke generální přestavbě bývalé chirurgické ambulance na rentgenologické oddělení, 
které pak bylo jedním z nejmodernějších v republice. Modernizace se podařila hlavně zásluhou primáře 
MUDr. Bohdana Hlaváčka. 

V roce 1957 podle prověrky zdravotní služby bylo v nemocnici 42 lékařů, 9 dentistů, 79 zdravotních sester, 
34 dětských sester, 12 porodních asistentek a další. Celkem v nemocnici pracovalo 335 lidí.

1938 - 195020. století

Chirurgická operace, MUDr. Zdeněk Cepek, 1956
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1960

1970

V roce 1961 byla postavena nová pitevna s laboratoří, lázní a výstavní síní 
obřadní. Byla dobudována také vrátnice s místností pro pohotovostní lé-
kařskou službu. Nemocnice měla tehdy zhruba 800 zaměstnanců. 

V roce 1962 u příležitosti 70. výročí jindřichohradecké nemocnice do-
stal obvodní a osvětový lékař MUDr. Jan Fiala výborný nápad sestavit ze 
všech dostupných historických písemností přehlednou kroniku zdravot-
nických služeb města a okresu Jindřichův Hradec a v té pak systematic-
ky pokračovat. Historické záznamy pro „Kroniku doktora Fialy“ zpracoval 
ředitel městského muzea a historik Jan Muk.  

Výraznou osobností nemocnice byl od 60. let nástupce primáře MUDr. Ji-
řího Herrmanna MUDr. Antonín Kaisler. Na interní oddělení nastoupil hned 
po promoci a věnoval nemocnici celý produktivní život. Byl tvůrčí a hyb-
nou silou interny, iniciátorem nových vyšetřovacích a léčebných postu-
pů a pokračovatelem takzvané Pelnářovy školy. V Jindřichově Hradci byl 
prvním, kdo zavedl do praxe endoskopické vyšetření jícnu, žaludku a dva-
nácterníku a také uvedl v život rozvíjející se obor nefrologie. Jeho domé-
nou ale byla zejména kardiologie.

Ve čtvrtek 20. prosince 1973 v 11:00 se konalo slavnostní otevření adapto-
vaného pavilonu oddělení interního, očního a otorinolaryngologického. 
V rámci oslav 80 let od vzniku nemocnice se konal slavnostní koncert 
Pěveckého sboru Smetana z Jindřichova Hradce a Třeboňského symfo-
nického orchestru, který dirigoval pan Kohout. Ten viditelně kulhal, pro-
tože jen pár dnů před koncertem mu byla na jindřichohradecké chirur-
gické ambulanci sejmuta sádra po těžké zlomenině levé nohy.

Tehdy nemocnici vedl ředitel MUDr. Ladislav Brousil, CSc., znamenitý 
chirurg a stejně zdatný organizátor. 

1960 - 197020. století

Interní oddělení, ORL, oční, 70. léta
Prim. MUDr. Bohdan Hlaváček, 
přednosta RTG oddělení, 70. léta

MUDr. Antonín Kaisler, primář interny Prim. MUDr. Antonín Kaisler, jeho zástupkyně MUDr. Zdena Tůmová 
a sekundář MUDr. František Kercl

MUDr. Jan Fiala
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2001 - 201321. století
2001

2003

2007

2012

2008

Ke dni 3. října 2001 byl zahájen provoz pavilonu akutní medicíny. Tento objekt vyřešil problematiku 
operačních sálů, jednotek intenzivní medicíny a ARO, centrální sterilizace, komplexního pracoviště 
RTG a CT, oddělení klinické biochemie, akutního příjmu a ambulantní části. V souvislosti s realizací 
takto náročného objektu byly řešeny i potřebné úpravy energetických zdrojů, příjezdové komunikace 
a spojovací koridor k lůžkovým pavilonům. Na začátku listopadu 2001 byla otevřena nově postave-
ná hlavní brána do areálu nemocnice z Vídeňské ulice. Dále byly ve stejný den uvedeny do provozu 
ostatní provozy pavilonu akutní medicíny, včetně hlavního vstupu do budovy s recepcí. 

K 1. lednu 2003 přešly okresní nemocnice pod správu Jihočeského kraje jako příspěvkové organiza-
ce. A od ledna 2007 se z Okresní nemocnice Jindřichův Hradec stala Nemocnice Jindřichův Hradec, 
a.s., kde jediným akcionářem je Jihočeský kraj.

V roce 2002 byla zahájena rekonstrukce nejstaršího pavilonu „B“, který je v provozu od roku 1893. 
Objekt byl dokončen na konci července 2007. V červenci 2005 bylo do nových prostor zrekon-
struovaného pavilonu „B“ přesunuto oční oddělení a v únoru 2007 porodnické oddělení a hemo-
dialyzační středisko.

Lékárna jako nejnovější součást nemocnice byla otevřená v září roku 2012, její vybudování stá-
lo sedm miliónů korun. Nemocnice Jindřichův Hradec byla poslední ze sítě jihočeských krajských 
zdravotnických zařízení, která vlastní lékárnu neměla. To mimo jiné komplikovalo dodávky léků, 
protože nemocnice musela léky nakupovat a využívat služeb jiných lékáren. 

Jako devatenáctý v pořadí v České republice byl 22. prosince 2008 uveden do provozu babybox.  
V říjnu 2010 do něj někdo odložil několikadenní holčičku, zdravotní sestry daly holčičce jméno Adélka. 

2013V lednu 2013 byla zahájena dostavba a modernizace Nemocnice Jindřichův Hradec. Původní 
pavilon „D“, který už nevyhovoval nárokům moderní nemocniční péče, byl nahrazen pavilonem 
zcela novým. Pavilon vyrostl vedle starého pavilonu „D“, který byl ve druhé etapě akce zbourán 
a propojením se sousedními pavilony došlo k vytvoření žádaného organizačního uspořádání 
v rámci monobloku. V pavilonu je umístěna interna, chirurgie, neurologie a ortopedie 
a v přízemí urologická ambulance a stanice pro potřeby jednodenní péče, například po menších 
ortopedických a gynekologických výkonech. 

1985

1994

1998

Významným mezníkem v historii jindřichohradeckého zdravotnictví se stalo dokončení vý-
stavby polikliniky s lékárnou, která byla slavnostně předaná veřejnosti k 40. výročí osvoboze-
ní v květnu roku 1985. Moderně řešené bloky polikliniky obsáhly kromě zmiňované lékárny pavi-
lon pro dospělé, rehabilitaci a dětské oddělení, celkem 47 lékařských pracovišť. Ve stejném roce 
bylo otevřeno pro veřejnost také nové obvodní zdravotnické trojstředisko na sídlišti V. I. Lenina, 
které bylo vybudováno v letech 1980 – 1985.

Při zahájení rozsáhlé rekonstrukce areálu byly provedeny v roce 1994 přípravné práce na stavbu 
pavilonu akutní medicíny. Tato stavba byla zahájena v roce 1997. Funkce a zajištění provozuschop-
nosti pavilonu si vyžádaly stavbu dalších objektů k zajištění provozu. 

Rok 1998 byl věnován přestěhování transfúzní stanice do nově vybudovaných prostor v posledním 
podlaží polikliniky, kde k 1. červnu 1998 zahájila provoz. Budova transfúzní služby byla přestavěna na 
Léčebnu dlouhodobě nemocných. Ta zahájila provoz 1. ledna 1999.

1985 - 199820. století

Otevření Polikliniky, 1985
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Otevření nového pavilonu F, 1. listopad 2016

2014

2016

2017

2022

V dubnu 2014 byl v pavilonu akutní medicíny otevřen urgentní příjem. Ten byl vybudován 
z důvodu stoupajícího počtu pacientů vyžadujících akutní ošetření a z důvodu zvyšujícího se počtu 
výjezdů zdravotnické záchranné služby. Takto koncipovaný urgentní příjem byl a stále je unikátem 
nejen v rámci Jihočeského kraje. V září téhož roku zahájilo provoz nové oddělení následné inten-
zivní péče. Jedná se o jediné pracoviště tohoto typu v Jihočeském kraji. V roce 2014 také došlo 
k rekonstrukci pavilonu „C“. Rekonstrukce v areálu pokračovaly na budově „A“, kde se kromě fasády 
upravilo i přízemí a přesunulo se tam oddělení následné a rehabilitační péče. 

Další velkou proměnou prošla nemocnice v roce 2016, kdy byl vybudován zcela nový pavilon 
„F“, dětské oddělení. Do nového pavilonu „F“ se přestěhoval celý provoz dosavadního pavilonu 
„A“, tedy kompletní diagnostická a léčebná péče pro děti od jejich narození až do osmnácti let. 
Slavnostní otevření pavilonu se konalo 1. listopadu 2016. Ve stejném roce byla také otevřena nová 
lékárna a výdejna zdravotnických potřeb u hlavního vstupu do nemocnice. 

Následovala rekonstrukce pavilonu „A“ a rozšíření oddělení následné a rehabilitační péče. A po-
stupnou modernizací procházelo také rehabilitační oddělení nemocnice. 

V roce 2022 se nemocnice zaměřila především na snížení energetické náročnosti celého komple-
xu. Jedním z opatření byla modernizace kotelny a omezení parní spotřeby v areálu nemocnice. 
Jako zdroj tepla pro vytápění a ohřev teplé vody nově funguje kaskáda tří plynových kondenzač-
ních kotlů s nízkoemisními hořáky. V souvislosti s tím došlo k úpravě topného páteřního rozvodu 
v areálu nemocnice a k přechodu z páry na topnou vodu. Díky výměně parovodu za teplovod ušetří 
nemocnice až 30 % spotřeby plynu.

Na anesteziologicko-resuscitačním oddělení byl instalován klinický informační systém, který byl 
připraven doslova na míru pro naše ARO. Jedná se v současnosti o jediné plně digitalizované 
oddělení tohoto typu v prostředí českého zdravotnictví. Klinický informační systém představuje 
výrazný pokrok v bezpečnosti - eliminaci chyb v důsledku nesprávné interpretace ručně psané 
preskripce a přepisu klinických dat do zdravotnické dokumentace. Sběr dat probíhá automaticky 
a znamená úsporu času v rámci nutné administrativy a umožní lékařům i zdravotním sestrám 
věnovat více času přímé péči o pacienta.

2014 - 202221. století
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